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ALICIA
Extra rana sorta graška u tipu Malog 
Provensalca. Alicia je nova selekcija 
francuskih sorti graška, neuporedivo 
rodnija, tolerantnija na bolesti ( inc. 
fusarium) i izuzetno ukusna. Biljka je 
vrlo uniformna i kompaktna sa bujnom 
zelenom masom visine 50-60 cm. 
Mahune su tamno zelene boje, dužine 
9-10 cm sa glatkim okruglim zrnom. 
U mahuni ima prosečno 9-10 zrna, a 
apsolutna težina zrna je 330 grama. Alicia 
je sorta namenjena za svežu potrošnju.

KELMERVIELE
Srednje rana sorta graška u tipu Kelvedona.  
Malo kasnija, ali izuzetno rodna sorta, sa zrnom 
natprosečnog kvaliteta. Snažna i robusna biljka je 
vrlo otporna na bolesti, raste prosečno do 60-70 cm 
visine. Sjajne tamno zelene mahune prosečne dužine 
11-12 cm imaju 8-9 krupnih zrna. Zrna su blago 
naborana pogodna i za sušenje i preradu. Apsolutna 
težina zrna je 305 grama.
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Postoji više opravdanih razloga zašto je Organizacija za ishranu i poljoprivredu UN-a FAO, 
proglasila 2016-tu godinu međunarodnom godinom mahunarki. Cilj svetskih stručnjaka bio je 
da se podigne svest o mahunarkama kao sastavnom delu zdrave ishrane i podstakne njihova 
proizvodnja i konzumacija. Glavni razlog je što su ove biljke izuzetno hranljive a značaj i 
uticaj proteina iz ovih plodova na zdravlje ljudi je gotovo nemerljiv, dok istovremeno njihova 
proizvodnja ne ugrožava životnu sredinu. Pored ove hranljivosti ništa manje značajano nije ni  
lekovito dejstvo mahunarki, posebno na kardio-vaskularni sistem smanjenjem krvnog pritiska i 
holesterola.

Grašak je stara biljna vrsta koju su još u drevna vremena gajili stari Vavilonci, Egipćani, Rimljani i Grci.. Posle 
otkrića Amerike prenesen je i na taj kontinent, a danas se gaji širom planete.
Grašak predstavlja vrlo značajno povrće koje se odlikuje bogatim sadržajem proteina, šećera i vitamina. U 
zelenom semenu prisutne su mineralne materije gvožđe, kalijum, natrijum, kalcijum i magnezijum, kao i 
lako svarljivi proteini, skrob, šećer, vitamin A i B, dok vitamina C ima čak 33 mg u 100 grama. Kalorična 
vrednost 100 grama zrna mladog graška iznosi 68 kalorija. Zrenjem se u zrnima graška povećava količina 
proteina, masti i nekih vitamina, a smanjuje količina šećera. 

ČAROBNI SVET MAHUNARKI



MARRY F1
Novi hibrid partenokarpnog krastavca 
salatara pogodnog za gajenje u zaštićenom 
prostoru. Izrazito rani hibrid, srednje 
bujna biljka sa kratkim internodijama, daje 
plodove tamno zelene boje sa ne previše 
izraženim bradavicama i dobrim pepeljkom, 
dužine 21-23 cm. Odlične rezultate dao u 
ranoj prolećnoj proizvodnji gde je pokazao 
veliku tolerantnost na loše vremenske 
uslove u rano proleće.

Boranija je veoma hranljivo povrće koje vodi poreklo iz Meksika a u Evropu je doneta u 16. veku, dok se 
danas koristi u ishrani u skoro svim zemljama sveta.
Boranija ima veliku biološku i istovremeno malu energetsku vrednost. Iako niskokalorična, bogata je mineralnim 
materijama, biljnim vlaknima i proteinima. Samo jedna šolja boranije sadrži dovoljno proteina za čitav dan. 
Boranija sadrži čak i omega 3 masne kiseline, biljnog porekla. Ova zdrava namirnica je bogata vitaminom K, koji 
ima značajnu ulogu u zgrušavanju krvi i raspodeli kalcijuma u organizmu. Bogata je i vitaminom C, a sadrži i 
vitamine B grupe, uključujući B1, B2, B3, B6 i folat (prirodni oblik vitamina B9), kao i vitamin A. 
Boranija se mora kuvati, pošto nekuvana ima i štetne sastojke.

Pasulj je najpoznatija je i najrasprostranjenija mahunarka u celom svetu. Donesen 
je iz Amerike, zajedno sa krompirom i pasuljem i do danas je povrtarska kultura sa 
najviše razvijenih sorti i varijacija.
Obrok pasulja uz malo kalorija i masti obnavlja zalihe gvožda i 
mangana, te na taj način povećava energiju i antioksidativnu 
zaštitu u organizmu. Jedan je od najboljih biljnih izvora proteina 
a siromašan je kalorijama, mastima i natrijumom. Klijanjem se 
povećava količina vitamina u pasulju, naročito vitamina E i C, a 
sušenjem zrno ne gubi svoje hranljive sastojke. 

GOLDORAL
Vrlo rana sorta romano boranije. Jake i robusne žbunaste biljke, vrlo 

tolerantne na bolesti, garantuju visok i stabilan prinos tokom cele 
sezone. Mahune su pljosnate, dugačke 14-15 cm, sjajne žute boje. Brzo 

sazrevaju i pogodne su za mehaničku berbu. Namenjene su za svežu 
potrošnju i industrijsku preradu.

PACTOL
Pactol je srednje rana sorta 
pasulja, niska i žbunasta biljka 
prosečne visine 40-45 cm. 
Mahune formira u grupi i na 
istoj  visini pa je pogodna i za 
mehaničku berbu. Mahune 
su svetlo žute boje, prosečne 
dužine 12-14 cm, sa 5-7 zrna 
snežno bele  boje, elipsasto-
okruglog oblika, prosečne 
težine: TSW-515 gr.  
Biljka je otporna na 

antraknozu i virus mozaika 
pasulja.

COLORADO
Colorado je srednje rana niska sorta pasulja sa ujednačenim i lepo razvijenim biljkama, sa šarenim i krupnim mahunama  pogodnim 
i za mehaničku berbu. Mahune su svetlo zelene boje  sa crvenkastim prugama, prosečne dužine 11-13 cm, sa 5-7 zrna prosečne 
težine: TSW-590 gr. Zrna su najvišeg kvaliteta, elipsastog oblika i posebno atraktivne šarene smeđe-sive boje sa ljubičastim šarama. 
Biljka je otporna na antraknozu i virus mozaika pasulja.

FORTAL
Nova selekcija niske žbunaste boranije u tipu olovke.  
Fortal  je vrlo prinosna rana sorta boranije sa 
mahunama svetlo žute boje i belim zrnima, 
prosečne dužine 14-15 cm. Biljke su snažne, 
visine do 50 cm i vrlo tolerantne na bolesti 
prisutne u proizvodnji boranije. Koristi se 
uglavnom za svežu potrošnju.

RECITAL
Srednje rana žbunasta boranija u tipu olovke, visine 
oko 40 cm, sa uspravnim habitusom i tamno zelenim 
lišćem. Pogodna za ručno branje. Mahune su vrlo lepe, 
krupne (14-15 cm), sjajne zelene boje sa sitnim zrnima 
bež-smeđe boje. Namenjena je prvenstveno za svežu 
potrošnju.


